
 

   2 شناسي زيست

  باشند؟ در مورد تشريح مغز گوسفند چه تعداد از موارد زير درست مي -1

  النخاع فقط از سطح پشتي قابل مشاهده است. الف) بصل

  باشد. مي 3اي در لبه بطن  ند رابط پينهفيز همان ب) اپي

  گوش قرار دارند. ها در زير رابط سه ج) تالاموس

  اي قرار دارد. گوش، رابط پينه د) در زير رابط سه
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  » ....................گفت  توان نمي«كند؟  درستي تكميل مي كدام عبارت جمله مقابل را به - 2

  كند. هاي مخ را به دو قسمت تقسيم مي مخ، همه لوب ه) شيار بين دو نيمكر1

  ) جهت هدايت پيام عصبي در ريشه پشتي خلاف ريشه شكمي است.2

  نورون دخالت دارد. 5) در انعكاس عقب كشيدن دست در يك مسير، 3

  شوند. مي محسوبمغز هاي اصلي  بخش) همه مراكز تنظيم ضربان قلب و فشار خون جزء 4

  »....................گفت  توان نمي«كند؟  تكميل مي درستي به قابل راكدام گزينه جمله م - 3

  ) اختلال در حافظه، از پيامدهاي مصرف بلندمدت الكل است.1

  اي نورون حركتي درون ماده خاكستري و خارج از عصب قرار دارد. ) در عصب نخاعي، جسم ياخته2

  .) بين هر دو گره رانويه يك سلول پشتيبان وجود دارد3

  ) مصرف تنباكو با سرطان دهان، حنجره و شش ارتباط مستقيم دارد.4

  ؟كند نمييند زير انرژي زيستي مصرف اي دارد، كدام فرا ي ارتباط همايهيك ياخته عصبي با نوعي ياخته غيرعصب - 4

  ) برقراري پتانسيل آرامش در غشاء ياخته عصبي2    هاي ناقلين عصبي مولكول اخت) س1

  اش دهنده عصبي به گيرنده ويژه ) اتصال انتقال4  ن عصبي به فضاي سيناپسي) آزادسازي ناقلي3

  در مورد دستگاه عصبي جانوران چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ - 5

  هاي عصبي پلاناريا، گره عصبي وجود دارد. الف) در طناب عصبي شكمي حشرات برخلاف طناب

  شود. دن جانور پخش ميب) در هيدر تحريك هر قسمت از بدن، در همه سطوح ب

  ج) مغز حشرات از چندين گره بهم جوش خورده و يك طناب عصبي شكمي تشكيل شده است.

  هاي حشرات رشته عصبي وجود دارد. د) در داخل پاها و شاخك
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  ؟اند نشدهدرستي بيان  چند مورد از عبارات زير به - 6

  گيرد. سيناپس انتقال پيام عصبي صورت مي 5هدايت و در  نورون 4الف) در انعكاس عقب كشيدن دست در 

  كند. باشد كه از برخورد مغز با جمجمه جلوگيري مي لايه مي ب) سد خوني ـ مغزي داراي بافت پوششي تك

  ترين لايه مننژ با بخش خاكستري مخ و بخش سفيد نخاع در تماس است. ج) داخلي

  كنند. يهاي مننژ بين دو نيمكره مخ نفوذ م د) لايه
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  گيرنده حسي درگير در انعكاس عقب كشيدن دست چه نوع گيرنده اي است؟  - 7

  ) فشار4  ) درد3  ) مكانيكي2  ) شيميايي1

   .....................جز  باشند به هاي حس وضعيت مي داراي گيرندههاي زير  تمام قسمت - 8

  صلي) كپسول مف4  ) رباط3  ) زردپي2  ) ماهيچه اسكلتي1

  ؟نيستنوع گيرنده مشخص شده در كدام گزينه درست  - 9

  شيمياييشيميايي / گيرنده بوياييچشايي) گيرنده 2  بيناييشيميايي / گيرنده شبكيه ) گيرنده بويايي1

  شيميايياكسيژن مكانيكي / گيرنده ميزان) گيرنده شنوايي گوش4  مكانيكيلمسي / گيرنده فشار پوستده لمسگيرن) 3

  شود؟ پتانسيل عمل در كدام قسمت چشم توليد مي -10

 ) شبكيه4  ) عصب بينايي3  ) قرنيه2  ) مشيميه1

 
 

  



  .....................در افراد دوربين  - 11

  ) فاصله بين عدسي و نقطه كور زيادتر شده است.2  شوند. ) اشياي نزديك واضح ديده مي1

  شود. ) تصاوير اشياء دور روي شبكيه تشكيل مي4  شود. ) از عدسي واگرا در عينك استفاده مي3

  باشد؟ هاي حسي صحيح مي ر درباره گيرندهچه تعداد از موارد زي -12

  الف) گيرنده فشار، انتهاي دندريت يا آكسون يك نورون حسي است كه درون پوششي چند لايه از نوع بافت پيوندي قرار گرفته است.

  د.كن ب) بعد از وارد شدن فشار به لايه پيوندي نورون حسي، پتانسيل غشاي گيرنده غشا در بعضي از نقاط تغيير نمي

  هاي درد و فشار هستند. ترتيب، گيرنده ترين گيرنده به ترين و عمقي سطحيج) 

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  ....................برخلاف گيرنده  ....................گيرنده  -13

  ) درد ـ فشار، حتي در بافت چربي نيز قابل مشاهده است.1

  ها قرار دارد. يواره سرخرگهاي گوناگون بدن مثل د ) درد ـ دمايي، در بخش2

  ) گرما ـ فشار، نوعي گيرنده مكانيكي است.3

  باشد. ) درد ـ فشار، داراي بافت پيوندي مي4

  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ -14

  در حواس ويژه نيز حضور داشته باشند.پيكري هاي حواس  ممكن است گيرنده) 1

  تر از حد طبيعي است. بيني همانند دوربيني كره چشم بزرگ در نزديك) 2

  كند. ها را نابود مي هايي كه در بزاق وجود دارد در اشك نيز باكتري تمام آنزيم) 3

  اي دارد. هاي استوانه هاي مخروطي ماده حساس به نور بيشتري نسبت به گيرنده گيرنده) 4

  ....................در فردي  - 15

  تر است. گ قطعاً كره چشم از حد معمول بزر شود ) كه تصوير اجسام دور ماده ژلاتيني تشكيل مي1

  گردد. شود براي اصلاح از عدسي واگرا استفاده مي ) كه تصوير اجسام نزديك در پشت شبكيه تشكيل مي2

  شود، تحدب يكي از مايعات شفاف چشم غيريكنواخت است. ) كه تصوير اجسام دور در يك صفحه تشكيل نمي3

  شوند. چشم منشعب مي ترين لايه در محل داخليهاي خوني چشم  رگ كه سالم است) 4

  باشد.  مي ....................نخاع  ....................مغز  -16

  ) برخلاف ـ داراي نورون رابط2  ) همانند ـ داراي حاشيه خاكستري و مركزي سفيد1

  شود. ) برخلاف ـ در اثر الكل دچار تأخير عملكرد مي4  ) همانند ـ محل پردازش اطلاعات حسي3

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير درباره ساختار چشم صحيح مي -17

  باشد. الف) لايه داخلي چشم همانند لايه خارجي چشم، فاقد مويرگ خوني فراوان مي

  برد. ب) عصب بينايي، صلبيه و شبكيه را برخلاف مشيميه با خود مي

  است. ج) نيمكره جلويي چشم برخلاف نيمكره پشتي چشم، فاقد گيرنده نوري

  باشند. هاي عصبي مي هاي شبكيه، ياخته ترين ياخته د) داخلي
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  باشد؟ هاي چشمي صحيح مي چه تعداد از موارد زير درباره بيماري - 18

  بيني برخلاف دوربيني، كره چشم بيش از اندازه بزرگ است. الف) در نزديك

  گويند. ت را پيرچشمي مييابد و اين حال ب) با افزايش سن تطابق چشم كاهش مي

  شود. از عينك واگرا استفاده مي بين برخلاف دوربين ج) براي اصلاح چشم نزديك

  باشد. د) اگر سطح عدسي يا قرنيه كاملاً مسطح و صاف نباشد، چشم دچار بيماري آستيگماتيسم مي
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  ....................گفت  توان نمي -19

  كند. قسمت شكست پيدا مي 4هاي نوري خود برسد، در  كه نور به گيرنده ) براي اين1

  بيني همانند دوربيني كره چشم بزرگ مي شود. ) در نزديك2

  يابد. در عمل تطابق در ديدن اشياء دور قطر عدسي كاهش مي) 3

  ) در نقطه كور، ياخته عصبي داريم ولي گيرنده نوري نداريم.4

  ؟نيستكدام گزينه صحيح رو  با توجه به شكل روبه - 20

  بينايي خود را اصلاح كند.» ب«تواند با روشي مثل روش  ) فردي كه بيش از حد طبيعي زجاجيه داشته باشد، مي1

بينـايي خـود را   » ب«تواند با روشي مشـابه شـكل    كند، مي ) فردي كه عدسي چشم او بيش از حد طبيعي همگرايي ايجاد مي2
  اصلاح كند.

  افتد. شود، تصوير جسم نزديك قبل از درمان در پشت شبكيه مي مشكل بينايي او حل مي» الف«روش شكل ) در فردي كه با 3

شود، با استفاده از عينك، فاصله تشكيل تصوير تا قرنيـه چشـم او    مشكل بينايي او حل مي» الف«) در فردي كه با روش شكل 4
  يابد. افزايش مي

  

  ....................هاي نوري و ذخيره گليكوژن نقش دارد  ك گيرندهان تحرياي از چشم انسان كه در ميز لايه -21

  باشد. هاي خوني مي هاي نوري است داراي مويرگ اي كه داراي گيرنده ) همانند لايه1

  باشد. هاي شفاف چشم مي ) همانند زلاليه جزو بخش2

  ت.) همانند اندامي كه داراي بافت گرهي است داراي نوارهاي تيره و روشن اس3

  شود. هاي صاف است و بخش رنگين چشم را شامل مي خارجي چشم، داراي ماهيچه  ) برخلاف لايه4

  ....................ترين لوب مخ انسان  كوچك - 22

  شوند. ) مسئول پردازش اطلاعاتي است كه از شبكيه ارسال مي2  شوند. ) مسئول پردازش اطلاعاتي است كه از بخش پوست ارسال مي1

  اي مرز مشترك دارد. لوب پيشاني و لوب آهيانهبا ) 4  شوند. ردازش اطلاعاتي است كه از مفاصل ارسال مي) مسئول پ3

  كدام عبارت به درستي بيان شده است؟ - 23

  هاي مخروطي هستند. اي بيشتر از گيرنده هاي استوانه ) در نقطه كور، گيرنده1

  شود. ترين لوب مخ ارسال مي ) اطلاعات عصب شنوايي به بزرگ2

  تر از حد طبيعي است. ) در نزديك بيني، كره چشم بزرگ3

  دهند. سري انتقال مي پيام را به لوب پسهاي حس وضعيت  ) گيرنده4

  چه تعداد از موارد زير درست است؟ - 24

  تواند باعث توقف عمل دم شود. الف) پل مغزي به تنهايي مي

  باشد. ها مي ترين بخش ساقه مغز مركز برخي انعكاس ب) پايين

  باشد. ترين گيرنده پوست فاقد پوشش مي ترين گيرنده پوست برخلاف عميق ) سطحيج

  هاي مخروطي دارند. اده حساس به نور بيشتري نسبت به گيرندهماي  هاي استوانه د) گيرنده
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  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به - 25

  ها است. وبترين لوب مخ داراي سه مرز مشترك با ساير ل ) بزرگ1

  اي است. هاي گيجگاهي و آهيانه ترين لوب مخ  داراي دو مرز مشترك با لوب ) كوچك2

  ها است. مرز مشترك با ساير لوب 3اي داراي  ) لوب گيجگاهي برخلاف لوب آهيانه3

  ها است. مرز مشترك با ساير لوب 2اي داراي  ) لوب پيشاني همانند لوب آهيانه4


